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ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΩΣ 60%  
(περιλαμβάνει και τις τροποποιήσεις του Επενδυτικού Νόμου για το έτος 2013 - ΦΕΚ) 

 

 

Δικαιούχοι είναι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε όλους τους τομείς 

της οικονομίας, εφόσον πληρούν τα κριτήρια υπαγωγής στο καθεστώς των 

ενισχύσεων, όπως ορίζονται από το Νόμο 3908/2011. 

 

 

Δίνεται η δυνατότητα επιλογής του μείγματος ενισχύσεων, 

μεμονωμένα ή συνδυαστικά, εντός των ορίων κρατικών ενισχύσεων. 

 

 Φορολογική απαλλαγή: Απαλλαγή έως και 12 χρόνια για τις νέες 

επιχειρήσεις και έως 10 για τις υφιστάμενες, από την καταβολή 

φόρου εισοδήματος επί των πραγματοποιούμενων προ φόρων κερδών, 

τα οποία προκύπτουν με βάση τη φορολογική νομοθεσία, από το 

σύνολο των δραστηριοτήτων της επιχείρησης. Το ποσό της φορολογικής 

απαλλαγής συνιστά ισόποσο αφορολόγητο αποθεματικό. 
 

 Επιχορήγηση: Δωρεάν παροχή χρηματικού ποσού από το Δημόσιο για 

την κάλυψη τμήματος των ενισχυόμενων δαπανών του επενδυτικού 

σχεδίου. 
 

 Επιδότηση χρηματοδοτικής μίσθωσης (leasing): Κάλυψη από το 

Δημόσιο τμήματος των καταβαλλόμενων δόσεων χρηματοδοτικής 

μίσθωσης που συνάπτεται για την απόκτηση νέου μηχανολογικού και 

λοιπού εξοπλισμού. 
 

 

 

 

 

 

 

1.ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 

2α.ΕΙΔΗ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ 

http://www.bms-sa.gr/fek-neos-ependitikos-4-2013.aspx
http://www.bms-sa.gr/%CF%86%CE%B5%CE%BA-%CE%BD%CE%B5%CE%BF%CF%85-%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CE%BF%CF%85-%CE%BD%CE%BF%CE%BC%CE%BF%CF%85-2011.aspx
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Το ελάχιστο ύψος της επένδυσης για την υπαγωγή επενδυτικών σχεδίων 

στις ενισχύσεις του παρόντος νόμου ορίζεται, με βάση το μέγεθος του 

φορέα: 

 Για Μεγάλες επιχειρήσεις, στο ποσό του ενός εκατομμυρίου 

(1.000.000,00) ευρώ. 

 Για Μεσαίες επιχειρήσεις, στο ποσό των πεντακοσίων χιλιάδων 

(500.000,00) ευρώ. 

 Για Μικρές επιχειρήσεις, στο ποσό των τριακοσίων χιλιάδων 

(300.000,00) ευρώ. 

 Για Πολύ Μικρές επιχειρήσεις, στο ποσό των διακοσίων χιλιάδων 

(200.000,00) ευρώ. 

Ειδικά για την κατηγορία των επενδυτικών σχεδίων Γενικής 

Επιχειρηματικότητας το ελάχιστο ύψος επένδυσης ορίζεται στο ήμισυ των 

προαναφερόμενων κατά περίπτωση ποσών. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2β. ΕΛΑΧΙΣΤΟ ΥΨΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ 
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Ενδεικτικά υπαγόμενα επενδυτικά σχέδια: 

 Ίδρυση, επέκταση, εκσυγχρονισμός ξενοδοχειακών μονάδων σε 

τουλάχιστον 3*/παραδοσιακών ή διατηρητέων κτισμάτων σε 

τουλάχιστον 2* 

 Αιολικά πάρκα, λοιπά επενδυτικά σχέδια σε ΑΠΕ(εκτός 

φωτοβολταϊκών πάρκων) 

 Μεταποίηση: 
  -τη δημιουργία νέας μονάδας 
  -την επέκταση υπάρχουσας μονάδας 

  -τη διαφοροποίηση της παραγωγής μίας μονάδας προς νέα πρόσθετα 
προϊόντα 

  -τη θεμελιώδη αλλαγή στη συνολική παραγωγική 
διαδικασίαυπάρχουσας μονάδας. 
 

 Logistics 
 Mεταποίησης και εμπορίας αγροτικών προϊόντων. Για να δείτε το ειδικό 

ενημερωτικό για τα επενδυτικά σχέδια μεταποίησης & εμπορίας αγροτικών προϊόντων 

πατήστε εδώ. 
 Ναυπηγήματα που προορίζονται για σταθερές, μακροχρόνιες πλωτές 

βιομηχανικές ή και ενεργειακές εγκαταστάσεις, 
 

 Εγκαταστάσεις Ειδικής Τουριστικής Υποδομής (Συνεδριακών Κέντρων, 

Κέντρων Θαλασσοθεραπείας, Θεματικών Πάρκων, Τουριστικών Λιμένων 

Σκαφών Αναψυχής, γηπέδων Γκολφ, Εγκαταστάσεων Τουρισμού Υγείας, 

εγκαταστάσεων Αξιοποίησης Ιαματικών Πηγών, Χιονοδρομικών 

Κέντρων, Κέντρων Προπονητικού - Αθλητικού Τουρισμού, 

Αυτοκινητοδρομίων). 

 Κέντρα αποκατάστασης, 

 Parking, 

 Επενδύσεις εκσυγχρονισμού Τουριστικών Οργανωμένων 

Κατασκηνώσεων (camping) κατηγορίας Γ΄τάξης και άνω, 

 Ενοικιαζόμενα δωμάτια και διαμερίσματα, όταν κατατίθονται σε 

επενδυτικά σχέδια με τη μορφή δικτύων συνεργασίας επιχειρήσεων 

αυτής της κατηγορίας. 

 

 

 

 

3. ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΑ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ 

http://www.bms-sa.gr/enimerotiko-ependitikos-nomos-agrotikos-tomeas.aspx
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α. Για υλικά περιουσιακά στοιχεία, όπως: 

αα. Η κατασκευή, η επέκταση, ο εκσυγχρονισμός κτηριακών, ειδικών και 

βοηθητικών εγκαταστάσεων, καθώς και οι δαπάνες διαμόρφωσης 

περιβάλλοντος χώρου. 

Το ποσοστό των δαπανών για κτιριακά, ειδικές και βοηθητικές 

εγκαταστάσεις και ειδικών δαπανών για διαμόρφωση περιβάλλοντος χώρου 

που ενισχύεται μπορεί να φτάνει έως το 60% του συνολικού 

προϋπολογισμου κάθε επενδυτικού σχεδίου και για κάθε επιχείρηση, ενώ 

για τις ΜΜΕ το ποσοστό αυτό φτάνει στο 70%. 

αβ. Η αγορά πάγιων στοιχείων ενεργητικού που συνδέονται άμεσα με μία 

παραγωγική μονάδα, εφόσον συντρέχουν σωρευτικά οι εξής προϋποθέσεις: 

 η μονάδα αυτή έχει παύσει τη λειτουργία της, 

 αποκτάται από ανεξάρτητο επενδυτή, 

 η σχετική συναλλαγή πραγματοποιείται υπό τους συνήθεις όρους της 

αγοράς, 

 αφαιρούνται ενισχύσεις που έχουν ήδη χορηγηθεί πριν την αγορά. 

αγ. Η αγορά και εγκατάσταση καινούργιων σύγχρονων μηχανημάτων και 

λοιπού εξοπλισμού. 

αδ. Τα μισθώματα της χρηματοδοτικής μίσθωσης καινούργιων σύγχρονων 

μηχανημάτων και λοιπού εξοπλισμού του οποίου αποκτάται η χρήση, 

εφόσον η χρηματοδοτική μίσθωση περιλαμβάνει την υποχρέωση αγοράς 

αυτών κατά τη λήξη της μίσθωσης. 

β. Για άυλα περιουσιακά στοιχεία: 

Όπως δαπάνες συστημάτων διασφάλισης και ελέγχου ποιότητας, 

πιστοποιήσεις, προμήθειας και εγκατάστασης λογισμικού και συστήματος 

οργάνωσης της επιχείρησης, δαπάνες για τη μεταφορά τεχνολογίας μέσω 

της αγοράς δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας, αδειών εκμετάλλευσης 

ευρεσιτεχνιών, τεχνογνωσίας και μη κατοχυρωμένων τεχνικών γνώσεων 

κ.ά. 

Το κόστος των ενισχυόμενων άυλων περιουσιακών στοιχείων δεν μπορεί να 
υπερβαίνει το πενήντα τοις εκατό (50%) του συνόλου των επιλέξιμων δαπανών 
του επενδυτικού σχεδίου. 

 

4. ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 
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1. Ίδια συμμετοχή σε επενδυτικά σχέδια που ενισχύονται με 
επιχορήγηση 

 
α. Το ποσοστό της ίδιας συμμετοχής σε επενδυτικό σχέδιο που ενισχύεται 

με τη μορφή της επιχορήγησης δεν μπορεί να είναι κατώτερο του 25% 

των ενισχυόμενων δαπανών αυτού.  

  

β. Κατά το μέρος που τα επενδυτικά σχέδια ενισχύονται με επιδότηση 

χρηματοδοτικής μίσθωσης, δεν απαιτείται ίδια συμμετοχή.   

ΣΗΜ:Δυνατότητα κάλυψης της ίδιας συμμετοχής και από άμεσα 

ρευστοποιήσιμα στοιχεία, που αφορούν τους τρεις τελευταίους 

μήνες λειτουργίας της επιχείρησης. 

 

 

 

Η υποβολή των επενδυτικών σχεδίων θα πραγματοποιείται καθ’ όλη τη 

διάρκεια του έτους, ενώ η αξιολόγηση των επενδυτικών σχεδίων γίνεται 

κάθε Μάιο για επενδυτικά σχέδια που υποβάλλονται έως 30 Απριλίου και 

Νοέμβριο για επενδυτικά σχέδια που υποβάλλονται έως 30 Οκτωβρίου κάθε 

έτους. 

Ορίζεται το χρονικό διάστημα υποβολής αιτήσεων υπαγωγής των Γενικών 

Επενδυτικών Σχεδίων, που θα αποτελέσουν αντικείμενο αξιολόγησης 

στον Α΄ κύκλο αξιολόγησης του έτους 2013 έως τις 28 Ιουνίου 2013 με 

χρόνο έναρξης της αξιολόγησης των αιτήσεων αυτών από 1 Ιουλίου του 

2013. 

 

5. ΙΔΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

6. ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ 
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7.ΠΟΣΟΣΤΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ 
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 ΚΥΑ 43965-94 - Εκσυγχρονισμός Ξενοδοχείων 

 KYA 31054-2007 - Μεταποίησης & Εμπορίας γεωργικών προϊόντων 

 1η τροποποιητική απόφαση παραγωγής μεταποίησης και εμπορίας γεωργικών 

προϊόντων.pdf 

 2η τροποποιητική απόφαση παραγωγής μεταποίησης και εμπορίας γεωργικών 

προϊόντων.pdf 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8. ΣΧΕΤΙΚΕΣ ΚΥΑ 

 

http://www.bms-sa.gr/YA-eksigxronismou-xenodoxeiwn.aspx
http://www.bms-sa.gr/kya-metapoiisis-eborias-georgikon-proiodon.aspx
http://www.bms-sa.gr/kya-metapoiisis-eborias-georgikon-proiodon.aspx
http://www.bms-sa.gr/1h-tropopoihsh-kya-agrotikwn.aspx
http://www.bms-sa.gr/1h-tropopoihsh-kya-agrotikwn.aspx
http://www.bms-sa.gr/Hypertrak/BinaryContent.aspx?pagenb=1352
http://www.bms-sa.gr/Hypertrak/BinaryContent.aspx?pagenb=1352
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Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ…. 

Η εταιρεία BMS A.E. , πιστοποιημένη με ISO 9001, στελεχώνεται από 

μηχανικούς και οικονομολόγους, που διαθέτουν ιδιαίτερη εμπειρία και 

επιτυχημένη πορεία σε εκπόνηση οικονομοτεχνικών μελετών για 

προγράμματα του ΕΣΠΑ και τον Επενδυτικό νόμο. Συνοπτικά οι 

παρεχόμενες υπηρεσίες της BMS A.E στα πλαίσια του έργου: 

 Επανέλεγχος επιλεξιμότητας της επιχείρησης, μετά από εξέταση των 

οικονομικών στοιχείων που θα μας δοθούν.  

 Δόμηση του «πνεύματος» του επενδυτικού σχεδίου και επιλογή των 

σημείων αιχμής του, σε σχέση με τις επενδύσεις που επιθυμεί να 

υλοποιήσει η επιχείρηση με τους βασικούς προσανατολισμούς του 

προγράμματος. 

 Προσδιορισμός βέλτιστου συνδυασμού δράσεων για την επίτευξη της 

μέγιστης βαθμολογίας. 

 Συλλογή απαιτούμενων δικαιολογητικών — υποβολή επενδυτικού 

σχεδίου. 

 Παρακολούθηση της διαδικασίας αξιολόγησης για την έγκριση του 

φακέλου. 

 Συμβολή στην υλοποίηση του επενδυτικού σχεδίου σε σχέση με τις 

υποχρεώσεις του προγράμματος για την λήψη της επιδότησης (Διοίκηση 

έργου). 

  

 

 

 

 


